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DRAGUTIN FRESL dipl. ing. građ. 

(1929.-2002.) 

Iznenadno, bolno i tragično za svu 
rodbinu, prijatelje i kolege otišao je 
Dragutin Fresl, dipl. ing. građ., marljiv i 
samozatajan graditelj i projektant koji 
je svoje djelo utkao u brojne značajne 
i složene građevine. Pripadao je stari-
joj generaciji građevinskih konstruk-
tora koja je dane i noći provodila u 
rješavanju složenih tehničkih proble-
ma. Svoje veliko stručno znanje nese-
bično je prenosio mlađim kolegama i 
suradnicima. 
Dragutin Fresl rođen je u Samoboru 
18. 1. 1929., gdje je završio osnovnu 
školu, a Građevinsku je tehničku školu 
završio 1948. u Zagrebu. U akademskoj 
1949./50. godini upisao se na Tehnički 
fakultet Sveučilišta u Zagrebu, na 
Građevinski odsjek, na kojem je 
diplomirao 1956. 
Prvi su mu inženjerski poslovi bili pro-
jektiranje − primjena statike u visoko-
gradnji, a konstruktorstvu je ostao vje-
ran cijeli svoj radni vijek, kao izvodi-
telj, projektant, revident ili kao struč-
njak za konzalting te autor investicij-
skih studija.  
Odmah nakon diplomiranja zaposlio 
se u poduzeću Projekt u Zagrebu, a po-
tom je od 1958. do 1962., uz kratko-
trajni rad u građevnom poduzeću 
Tehnika u Karlovcu, radio u APZ-u 
Plan u Zagrebu. Od 1962. do 1969. 
radio je u građevno-zanatskom podu-
zeću Graditelj u Samoboru. Potom je 
do 1972. radio u građevnom poduzeću 
Gortan u Zagrebu i na kraju do sredi-
ne 1973. u građevnom poduzeću Indu-
strogradnja, također u Zagrebu. Tada 
se vratio projektiranju i ponovno se 
zaposlio u Planu, arhitektonsko-projekt-
nom zavodu za privredne i ostale ob-
jekte u Zagrebu, gdje je radio punih 
15 godina. Od 1987. radio je u Mont-
projektu, radnoj organizaciji za konzal-
ting na Kaptolu u Zagrebu, kao mena-
džer, sve do umirovljenja 1989. godine. 

Brojne su građevine u čiju je izgra-
dnju bio uključen kao projektant kon-

strukcije, izvoditelj, nadzorni inženjer 
ili revident. U Samoboru je gradio i 
obnavljao velike i povijesne građevi-
ne, a bio je uključen i u izgradnju ve-
ćeg broja manjih građevina, posebno 
zdravstvenih stanica i domova zdravlja. 
Valja istaknuti njegov projekt kon-
strukcije i nadzor pri izvedbi zgrade 
osnovne i srednje škole u Samoboru, 
što mu je i bio jedan od prvih većih 
samostalnih poslova. Vodio je najslo-
ženija i najzahtjevnija gradilišta, pose-
bno u vrijeme kada je radio u građe-
vnim poduzećima Gortan i Industro-
gradnja. Sudjelovao je, primjerice, u 
izradi konstruktorskih projekata te 
nadzoru pri izvedbi velikih 20-katnih 
nebodera na Srednjacima u Zagrebu. 
Izradio je projekt konstrukcije Medi-
cinskog centra u Koprivnici. Bio je 
uključen u izgradnju kupališno-lječi-
lišnog kompleksa Antun Mihanović u 
Tuheljskim Toplicama. Sudjelovao je 
u projektiranju i izgradnji raznih obje-
kata turističkog kompleksa Babin kuk 
u Dubrovniku, a u tom je gradu kasni-
je bio i sudionikom obnove građevina 
oštećenih potresom, a prije toga je ra-
dio na sanaciji građevina iz graditelj-
ske baštine. 

Za više je visokih zgrada u Prištini 
izradio konstruktorske projekte, a u 

Dalmaciji je izradio projekte mnogih 
hotela. Ovdje ističemo njegovu ulogu 
u izgradnji hotela Sunčana uvala u 
Malom Lošinju. Izrađivao je projekte 
konstrukcija za mnoge škole u Hrvat-
skoj, obavljao nadzor pri njihovoj iz-
gradnji, a na nekima je bio i izvođač. 
Zahtjevniji i složeniji njegovi poslovi 
bili su na građevinama zagrebačke re-
mize – spremištu tramvaja, servisnoj 
hali i upravnoj zgradi. Projektant je 
prednapete armiranobetonske konstruk-
cije glavne dvorane za zgradu Nafta-
plina u Zagrebu. 
U čitavom svom radnom vijeku poka-
zivao je veliku stručnu znatiželju, us-
vajajući nova znanja, primjenjujući 
nova gradiva i ovladavajući novim 
postupcima u projektiranju konstruk-
cija. Pokazivao je zanimanje i za istra-
živački rad, što je davalo i konkretne 
rezultate, koje je primjenjivao u svojim 
projektima, a neke je i objavio u časo-
pisu Građevinar. 
Odlaskom u mirovinu njegova stručna 
znatiželja nije prestala, iako je njego-
va projektantska aktivnost bitno sma-
njena. Nastavio je s više predanosti 
aktivno i radno provoditi vrijeme na 
uređivanju i njegovanju svojih gorica 
na Palačniku. Posebno je nastavljeno 
pa i pojačano njegovo poznato druže-
ljublje i želja da s prijateljima provede 
ugodne trenutke, uz ukusne zalogaje, 
dobru kapljicu i veselu pjesmu. 
Govoril jesi navek da je samo 
Vu goricaj življenja pravi raj, 
Koj nigdar več ne dojde nam nazaj; 
Mi iščemo ga, – ali – kaj mi znamo?! 

(F. Galović) 

Cijenjen među kolegama kao vrstan 
stručnjak, poradi svojih krasnih ljud-
skih osobina, blage naravi i kolegijalne 
susretljivosti kolega Dragutin Fresl – 
Gaga bio je vrlo omiljen od svih onih 
koji su ga poznavali, s njime surađi-
vali i s njime se družili. S toga će svi-
ma ostati u trajnoj prijatnoj uspomeni. 

V. S. 

 In memoriam

 


